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SOLUCIONES AL LIBRO DEL ALUMNO

Unidad 1. Numeros racionales



Unidad 1. NUumeros racionales
SOLUCIONES PAG. 21
1 Copia esta tabla en tu cuaderno y clasifica los nim  eros en naturales,

enteros y racionales. Ten en cuenta que un nimero p  uede pertenecer a mas
de una categoria.

3729 | 1 | 078 | % | 5.
- . —|
z | x X
Q| x X X X X X

2 De los siguientes pares de fracciones, di cuéles son equivalentes:
4 12

77
Si porgue se obtiene el mismo resultado al dividir: 0,57.

5 6
b. —y—
8y10

No, porgue no se obtiene el mismo resultado al dividir.

6,4
12778

Si porque se obtiene el mismo resultado al dividir: 0,5.

-2 -8
d —y—
5y20

Si porgque se obtiene el mismo resultado al dividir: 0,4.

3 Halla los numeros que faltan para que las fraccione s siguientes sean
equivalentes:

a Ay X
9727
x:4'27:> x=12
5,3
12
x:5'312:> X = 20
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4  Simplifica las siguientes fracciones y obtén la fraccion irreducible:
80

a ——
100

80 :20 _4
100 :20 5

28
126

28 114 _2
126 :140 9

125
225

125 :25 5
225 :25 9

66
132

66 :66 _1
132 :66 2

5 Las fracciones aparecen en numerosas situaciones de la vida cotidiana.
Investiga y averigua, por ejemplo, cual es la relac  i6n entre las fracciones y
las notas musicales.

Nota Duracién Duracién en funcion

_ _ de una redonda
Redonda 4 tiempos 1
Blanca 2 tiempos %
Negra 1 tiempo %
Corchea i tiempo &
2 8
i L A
Semi-corchea 7 tiempo T3
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SOLUCIONES PAG. 23

6 Reduce a comun denominador las siguientes fracci ones:
3 9
a. —,—

16 10

m.c.m. (16 y 10) =2*. 5=80

15 72
80 '80
b 213
9'12'15
m.c.m. (9, 12y 15) = 3?. 2*. 5=180

40 15 36
180 ' 180 ' 180

-13 11 -8
15 '30'25

m.c.m. (15, 30y 25) =5°- 3 - 2 =150

-130 55 -48
150 ' 150 ' 150

7 Ordena de mayor a menor.
3 5
16" 24

m.c.m. (16 y 24) =2*. 3=48

10_ 9 5 _ 3
> >

—>—=
48 48 24 16

-r 4
18’ 15

m.c.m. (18 y 15)=3*-2-5=90

24 -35 -4 _-7
- > s >
90 90 15 18

m.c.m. (30y6)=3-2-5=30

37 35 37_7
>

—>—=
30 30 30 6
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9. 2 5 6
7' 14" 21

m.c.m. (7, 14y 21)=3-2 - 7=42

18 15 12 3_5_6

ST "> = >

42 42 42 7 14 21
7 4 5
e — —-— —
36 60 20

m.c.m. (36, 60y 20) = 22 - 3*. 5 =180

45 35 12 5 7 4
> > = > >

180 180 180 20 36 60

f .38 _1r 5
' 11" 55" 30

m.c.m. (11,55y30)=11-5- 2 - 3=330

55 90 102 5 3 17
- >— >— > " >_ Y >_ =

330 330 330 30 11 55

8 Actividad resuelta.

9 Busca una fraccion que esté comprendida entre la s siguientes:

37
4°'6
Cuatro posibles: EEQE
2 22 12 12
p =2 1
5 3
Tres posibles: $.,7.5
15 15 15
11 16
c. —,—
14 20

Una posible: 111
140
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10 Representa en la recta numérica los nUmeros rac  ionales

Mw
RN
w|~
h
~N | N

-

0 3/4 1

0 2/5

%]

713 3

-27 0

11 La poblacién de las provincias de Castilla-La M ancha viene determinada por
las siguientes fracciones:

Albacete: E; Guadalajara: i; Cuenca: i; Ciudad Real: 1; Toledo: l
100 50 4 5
¢ Cual es la provincia con mayor poblacion? ¢Y conm  enor poblacion?

E,i, ! ,i,l:» m.c.m. = 2% . 52 =100
100" 50 ' 10 "4 ' 25

19 18 10 25 28:> B_ 25 19 18 10
100°100’ 100' 100 1000 100 100 10@00 100

La provincia con mayor poblacién es Toledo y la de menor poblacion, Cuenca.
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SOLUCIONES PAG. 25
12 Resuelve mentalmente.

a. 1+g =2

3
1 1 3+2 5
b. =+= = ==
2 3 6 6
c 1 1.3-2_1
2 3 6 6
d_ 1+— :2+l:§
2 4 4

a —+—4— =~ —=-""=

7 7 7 7 7
5 3 5 JEE! _3-5+t11 9_3
T12 12 12 12 12 4
C 1_1_2 __7 __1_2 _i:l

10 10 10 10 10

14 Realiza las siguientes operaciones:

a —+—+=
5 3 2

m_c_m_:5.3.2:30z>wz53

30 30
b. 1+1+1
2 3 6
m.c.m. =2 3:6:>3+62+1=1
c. - 412
15 9

mecm.=5.1.F=45 :W:i

45

20 -63 -30 _ -73
90

m.cm.=3%.2.5=90 =
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5 2+2 11

12 9 7 3

15 -8+72 -132 _-53
36 36

m.cm.=2%.3¥=36 =

~30 -4+18 -3 _ —19
18 18

m.cm.=9-2=18 =

15 Actividad resuelta.

16 Realiza estas operaciones con paréntesis:
a. 3+ §+l =3+ E-}l :3+E:18+11:§
3 6 6 6

6 6 6

/= = + == - J—
60 2 60 2 30 2 30 3

17 Comprueba que se cumple la propiedad asociativa de la suma en este caso:

4 (2 1 4 2\ 1
— | —+= | = —+=[+=
5 \3 2 5 3) 2
4 (2 1)_4 7_59
— | =+ | =—+—===
5 3 2/ 5 6 30

4 2\ 1 _22 1 _ 44+15 _59
—_t—— = t—= =
5 3) 2 15 2 30 30

Por tanto, se cumple.
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18 Resuelve las siguientes operaciones:

3 (1 4y 5 3 5-30+8 5 31
a —+| =-3+— |+ ==+ ==
4 5) 2 4 10 2 20

1 3 3 5 -13 14 57 19
b. | =—— |+| =4+ |=z=—+—=="_=""%
2 6 30 6 30 10

5 [(2 1) ( 1 7)]_5 —97_ 157
f.=——||=+=|-|-—=+=||=2 ——=—
3 |\9 4 3 2)] 3 36 36

19 Un ciclista desea recorrer la distancia entre d  os pueblos, Ay B. El primer dia
recorre g del total; el segundo, % y el tercero, % Teniendo en cuenta que

sale del pueblo A, ¢puede asegurarse que el tercer  dia el ciclista ha llegado

al pueblo B?

3 1 1 9+5+1
+=+ =

= — = =1= si hallegado al pueblo B.
5 3 15 15

20 Un agricultor planta % de su terreno de tomates, y % de pepinos. ¢Qué

parte del terreno esta sin plantar?

Sin plantar queda: 3,1 =E: 1199
7 4 28 28 28

21 José se ha gastado % de su dinero en un libro y % en un cuaderno. Si aun

le quedan 2 €, ¢ cuanto dinero tenia al principio?
3 +l =Z:> 1sin gastar;2- 8. 16 €
4 8 8 8 1

Tenia 16 €.

© José Manuel Ocafa Ferndndez; Damaris Mejia Sanchez-Bermejo; Rosana Romero Torralba
© GRUPO EDELVIVES



SOLUCIONES PAG. 27

22 Resuelve y simplifica, siempre sea posible, el

. 354 _60_2
295 0 3
b. 5:1:i =§ :izloo
610 1 10
c 8(_8)(_2)-_9 (_2
5 15)\ 3 4
g 131 __111_ 11
2116 6 6 36

23 Comprueba que se cumple la propiedad distributi

3(4 1 3(4 1
a. — — 4 — = —4+—
5\7 2 5\7 2

_315_45_9

"514 70 14

5 14
b 22 _4)_2(5 4)_2( 7)__14
1119 3 1219 3) 11\ 9 99
2(5.4)_25 24 _ 14
11{9 3 119 113 99

24 Luis se ha leido las

Jcuantas paginas le quedan por leer?

resultado.

va en los siguientes casos:

% partes de su libro. Si el libro tiene 98 paginas,

% de 98 son 70, por lo que le falta por leer: 98 — 70 = 28 paginas.
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11

25 Un productor de aceite carga toda su produccion en tres bidones. El primero
lleva las % partes del total; el segundo, la tercera parte del resto de la

produccion, y el tercero contiene 2400 L de aceite. ¢Cuantos litros de aceite
hay en los tres bidones?
2 11 4

=-—=2400L

3.12_3
—_— =+ —=—
5 35 5 15 15 15

2400-% =9000 L

En los tres bidones hay 9 000 L de aceite.

26 Un jeque arabe dejoé en herencia a sus tres hijo s 17 camellos que habian de
repartirse del siguiente modo: la mitad era para el mayor de los tres; la
tercera parte, para el mediano, mientras que el mas  pequefio se quedo con la
novena parte. Ante la imposibilidad de llevar a cab o el reparto de los
camellos, acudieron al cadi. Se trataba de un hombr e justo y generoso,
ademas de un buen matematico. ;Coémo crees que afron t6 el cadi la
situacion?

Regalo a los tres hermanos un camello de su propiedad, de modo que eran 18 el
total de camellos a repartir. Asi al mayor de los tres hermanos le correspondié 9
camellos, al mediano, 6 y al pequefio 2. Pero con esto sobré 1 camello, que
naturalmente devolvieron al cadi llenos de agradecimiento y admiracion por su

sabiduria.
g = 9,§ = 6]@ =2
2 3 9

SOLUCIONES PAG. 29

27 Expresa como una sola potencia de exponente nat  ural:
r 2
4Y° al|(aY 3 4)4° 3 44 32 (3
3 3 3 4% '3)3" 4° 3* 4 (4
7] -4

;[(_1)3 ﬂ -[34 .1}_ (2) s8¢ 2 .34'(23)4 =32

a8 e () 4 (2fr (2)a

w| b

44 'g*
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28 Resuelve:

g (1)2&_(1_3}%_;&_ 73 _3 73 __19
' ) 2 3?23 122 324 432 24

(2 1).5 155 25
11 2)3 _223_22_2525_625
3 (1_1 3.5 18 2218 396
5 6 56 25
(zﬁj ;(1+7) 310 33
b. 4 3 _ 43 _410 _ 3-3-84 _ 189
(64,3)_(1_5) 33 _(_7) 247 ~ 410247 2470
7 2) 4 6) 14 12) 84

SOLUCIONES PAG. 31

30 Clasifica los siguientes nimeros decimales en e  xactos, periddicos puros y
peridédicos mixtos y escribe los nimeros periodicos de forma abreviada:

a. 5,13222... . Periédico mixto.
b. 20,7 - NUmero exacto.

c. 0,555 - Periddico puro.
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d. —=3,0101... - Periédico puro.
e. 9,999 - Periddico puro.

f. —0,37575... - Periédico mixto.
g. 4,3837 -~ Numero exacto.

h. —=7,0333... - Periédico mixto.
i. 82,444 - Peribdico puro.

31 Ordena de menor a mayor:

a. 3,18: 3,1: 3,17 3,175 3,18 3,18

3,1<3175<317<3,18<3,18<3,18
b. -0,7:-0,69;-0,71:-0,6:-0,7:- 0,70

-0,7 <-0,71<-0,70 < -0,7 < -0,69 < -0,6

32 Sin hacer la division, determina el tipo de nUm  ero decimal que representan
estas fracciones:

a. 1 - Exacto.
4
5 o
b. — - Periddico puro.
11
C. —i - Exacto.
10
9 o .
d. — - Periodico mixto.
14
4 o )
e. ——5 - Periédico mixto.
E - Exacto.
2
:13—7 - Periédico mixto.
5 o
h. B Periddico puro.
- Periédico mixto.
- Periddico puro.

e
1
2
1
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33. Obtén la fraccion generatriz de los siguientes nameros decimales:

a. 3,6
36=20-18
10 5

b. 17

N=17 =10N=17,7 > 10N-N=17,7 - 17 = J,?:E

c. 1,452 52...

1450 = 1452 -14 1438 _719
990 990 495

d. 6,128

6128 —6 _ 6122

6,128=
999 999

e. 3,2681

32681-326 _32355 _6471_2157 _ 719

3,2681=
9900 9900 1980 660 220

f. 0,3636...
0,36 = E_i
99 11
g. 0,926
926 463
1000 500

0,926 =

h. 0,911 1..

o1-919 82 4
90 90 45

34 Expresa en forma de fraccion y calcula.

b. 13-23.03=13"1 23 3_12 69 _120 69 _51_17
9 109 9 9 90 90 90 30

i 7 (12 8 _7 28 1
c. 0,07: (1,2 08) = =
90 10 9

90 90

4 14)(9 7).3 11_11
590 150

d. (0,4+0,15):(0,9-0,7) =| — +—
9 90) \10 9
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35 Calcula las expresiones.

a.§+0,§ 3,5.3%7
2 2 9 18

o (3,4__}15% (34 7} 404 (34—14)404:2-404:808

10 5) 99 10 99 99 99
c. (0.370,9:0,004=+.2 . 4 _45
9 10 900 2

o333 445

36 Entre tu compafiero y td, calculad la fraccion ge  neratriz del nimero 0,9 e
intentad razonar por qué se obtiene ese valor.

0§ 990 1= Como el nimero 0,9 tiene infinitos nueves, no hay ningun

nimero comprendido entre el nimero 0,9 y el 1. Ademas, al tomar cada vez un

namero mayor de nueves, el nimero se aproxima cada vez mas a 1, aunque
realmente no sean el mismo ndmero.

SOLUCIONES PAG. 33

1 ¢Cual es la diferencia entre decimales exactos y periédicos? ¢Y entre
decimales periddicos puros y mixtos?

Un decimal exacto tiene un numero finito de cifras decimales y un decimal
periodico tiene infinitas cifras decimales. En un decimal periédico puro todas las
cifras decimales se repiten, mientras que un decimal periédico mixto tiene cifras
decimales periédicas y otras no periodicas.

2 Di qué tipo de numeros decimales se pueden expre sar como fraccion.
Justifica tu respuesta.

Los decimales exactos y los periddicos, puros y mixtos. Respuesta abierta.

3 ¢Cuantas veces se puede simplificar una fraccion  ? ¢Y ampliar?

Se puede simplificar hasta obtener la fraccion irreducible. Se puede ampliar
infinitas veces.

4  ¢Cudl es el elemento neutro de la suma? ¢Y el de  la multiplicacion?

El elemento neutro de la suma es el cero y el de multiplicacién, el uno.
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5 ¢Cudl es la diferencia entre fraccion propiay f  raccion impropia?

La fraccion propia tiene el numerador menor que el denominador y la impropia, el
numerador mayor que el denominador.

6 ¢Se cumple la propiedad conmutativa para la suma de fracciones? ¢Y para
la resta?

Parar la suma si se cumple, pero para la resta no.

7 ¢Se cumple la propiedad asociativa para la multi  plicaciéon de fracciones? ¢ Y
para la division?

Parar la multiplicacién si se cumple, pero para la division no.

8 ¢Se pueden calcular las potencias de una fracci6 n de exponente negativo?
Justifica tu respuesta.

Si, intercambiando el numerador y el denominador y elevando a la potencia de
exponente positivo.

9 ¢Cuadl es el elemento opuesto para la suma de fra cciones? ¢Y el inverso
para la multiplicacion?

., a
Para la fracciéon —:

b
. a
« El elemento opuesto para la suma de fracciones es: Y

, L b
* El elemento inverso para la multiplicacion es: —
a

10 Realiza una presentacion a tus comparferos. Pued es hacer un documento
PowerPoint, utilizar Glogster...

Respuesta abierta.
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SOLUCIONES PAG. 34 — REPASO FINAL

FRACCIONES Y NUMEROS RACIONALES

1 Indica cuédles de las siguientes fracciones son e quivalentes:
15 35 10 5 40 55

9'21'7'3'23'33
15 53 35 5710 525 40_58 55 511

9 33’21 377 7’3’23 23’11 311

, 15 35 5 55
Por tanto, son equivalentes: —,—,—,—.
9 213 11

2 Dada la fraccién g,halla:

a. Una fraccion equivalente a ella cuyo denominado  r sea 91.
613 _78

713 91

b. Una fraccion equivalente a ella cuyo numerador sea un numero

comprendido entre 65y 71.
611_66

711 77

REDUCCION DE FRACCIONES A COMUN DENOMIANDOR. ORDENA CION Y
COMPARACION

3 Compara mentalmente las siguientes fracciones:

3 2
a. —,—
55

Ambas tienen el mismo denominador y en el numerador, 3> 2 = g >§

Ambas tienen el mismo denominador y en el numerador, 6 < -2 = _76 <_72
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g 232
85
. 3 _3
El numerador es el mismoy 8 > 5, g <g
-6 —6
e. —,—
79

El numerador es el mismo y en el denominador 9 > 7, pero son numeros

: -6 -6
negativos: — <—
7 9

f __4__3
12’9
441
12 43 3 -4 _ -3
:>___
-3_-31_-1 12 9
9 33 3

4  Dadas las fracciones EEE
364
a. Ordénalas de mayor a menor.
5.3_2
—>_>_
6 4 3

b. Encuentra, si es posible, una fraccion, %, que cumpla que §<% <§. Sila

hay, ¢es Unica?

a_s3
b 4
No es Unica. Se pueden buscar fracciones equivalentes con un denominador
. 2 5 , 40 41 42 50
comun con —y—; por ejemplo. —,—,—...— .
3°6 60 60 60 60
5 Tres equipos de fatbol estan jugando un torneo. El equipo A ha marcado en

5 : . 4 .

los 2 de sus lanzamientos a puerta; el equipo B, en los T y el equipo C, en
7 ) , . .

los e ¢ Cual de los tres equipos tiene peor punteria?

Se ordenan las fracciones de menor a mayor:

5 4 7 . , .
- <g <§, por tanto, el equipo A es el que tiene peor punteria.
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» . 4
6 En un examen de Matematicas tipos test, Ana ha a certado los 7 de las

preguntas, y su compafiero Juan, los g ¢Quién de los dos ha obtenido la

mejor nota?

Se ordenan las fracciones de menor a mayor:

g <$ , por tanto, Ana ha obtenido la mejor nota.

7 Tres amigos piden una pizza para cenar. El primero se come 3 de la pizza;

1 3 o : . :
el segundo, 7 y el tercero, 16" Si los tres amigos pagan segun la cantidad
de pizza que han consumido, ¢quién habra pagado mas?

Se ordenan las fracciones de menor a mayor:

3

1.3 . ,
16 <= <§, por tanto, el que ha pagado mas es el primero.

SUMA Y RESTA DE NUMEROS RACIONALES

8 Realiza las siguientes sumas y restas:

15+125 -54 _ 86 _43

m.cam.=2 - 3. 5 = 150;

150 150 75
b. > 341
10 5
m.c.m. = 10; 3-6+10_7
10 10
4 1 3
c ———+=
15 6 8

240+32 —20+45 _ 297 _99

120 120 40
d —+i+—
8 12 6
+10+
m.c.m. =23%. 3 =24; 3+10+28 _41
24 24
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9 5 1
16 10
m.c.m. =2%. 5=80; 45 —240 -8 _ —203
80 30
f. ———4+ ==
12 4 20 5
m.c.m.=22.3.5=60; 35-15+9 —96 _ —67
60 60

9 Calcula las siguientes operaciones y comprueba t

us resultados con Wiris:

_23 11 _181

20

T 24 20 120

a 7 3 11
12 8 20
_E +i -2 = __37 -2 :ﬂ'
18 24 72 72

c. 4— E_g 4_£ :§
6 8

1 5 4 9)_7 17 21_81_27
d [ Z+1]-| 2 |+ 32 | =L 2L 4o =222t
6 6 15 10) 6 30 10 30 10

e 2_[(7_1)(5_7)|.2_25,1_16-25+18 9 _1
"9 36 8 6 12 9724 72 72 8

=

¢ 1 (8.7),11 17 1_6+34+15 _55_11
10 \5 6 410 30 4 60 60 12
[Edicicn | Operaciones | Simbolos | Andisis | Matrices | unidades | Combinatoria | Geometria | Griego | Programs

O @ o| &
o o i1}

P ¥i| E I |
, ¥ | £ 0|0

O dibujsr  represertar | resolver ecuacion v
0 dibujar3d resolver sistema

2 [(17 1] (5 L)

9 I\36 8/ \s 12 72
2 7 1

— D tm— # —

9 72 B

1__(3_1)+1 3

10 (5 6727 12
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10 Maria se gasto el sdbado los

21

% de su paga y el domingo El Sabiendo que

aun le quedan 4 €, ;a cuanto asciende su paga?

2 1 _10+3 _13
+ = =

3 5 15 15

2 _ge=aB-30¢
15 2

La paga es de 30 £€.

MULTIPLICACION Y DIVISION DE NUMEROS RACIONALES

11 Realiza las siguientes operaciones y comprueba tus

5.6 _506 _30_3

8 10 810 80 8

a.
810 80 8

9
'5

:[_%j T2

_3_ 5

resultados con Wiris:

4_( 6}_4&0_40_ 4710 _ 20

110 -11

2 162 32

638 _ 4

2@ 6

Egici6n | Operaciones | Sinbolos | Ansssis | Metrices | unidades | Combinatoria | &

e

% o \."":‘. >

g o, ¥

@ {d oo
[ o

o

[0] | dibuisr representar | resclver ecuscibn

o
| (o] | dwujersd

resolver sistema
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12 Un frasco de perfume tiene una capacidad de

22

1 . .
18 de litro. ¢ Cuéntos frascos

: 2 .
de perfume se pueden llenar con el contenido de una botella de 3 de litro?

.13
2 18 3

Puede llenar 12 frascos de perfume.

POTENCIA Y JERARQUIA DE OPERACIONES

13 Resuelve y comprueba tus resultados con Wiris:

3

2 5 6) 3 30

vl

JEEREENCE

2 _(—_1}2 _(3 B 1) _2° 13 _80-13 _67

30 30

)

62
45
-5,2_15+4 19
12 12

3 -42 3

210 21 7

5 20 5

60 6 2

escion | Operaciones [ sinbolos | ansisis | watrices | unidades | comoinatora | Geometra | Griego | rogramal

o © o & VI E O |0 diuer
1

o
@ o g 0, ¥6| & 1|10 | ciuarsd

representar | resolver ecuacion ¥

resolver sistema

SOLUCIONES PAG. 35

14. Actividad resuelta.
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15 Simplificay calcula el resultado.

ISl

R

16 Las 2 partes del cuaderno de Mateméaticas de Magda estan escritas. Del

resto de hojas, ha arrancado las % partes. Si aun le quedan 5 hojas,

¢cuantas tenia el cuaderno cuando lo compré?

2.1 4_10+4:14:>i:5 hojas

Ty = -
3 35 15 15 15

15.-5= 75 hoja. El cuaderno tiene 75 hojas.

17 Visita esta pagina de Internet, en la que enco ntrards actividades para
repasar las operaciones con las fracciones:

http://www.aplicaciones.info/decimales/mates.htm#f raccion

Respuesta abierta.
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EXPRESIONES DECIMALES. FRACCION GENERATRIZ DE UNA E XPRESION
DECIMAL

18 Escribe dos numeros decimales comprendidos entr e los siguientes pares de
nuameros:

a. 0,3y 0,3
. . , 3 1 :
= los numeros estaran comprendidos entre Ey 3 es decir,

90 100 .
entre; —— y ——; por ejemplo: 0,31 y 0,328.
300 y 300 por ejemp y

. . , 34 341
= los numeros estaran comprendidos entre — y —,
5_378-37 _341 9 90

3,78= —_—
90 90

es decir, entre: 3400 y ﬂ; por ejemplo: 3,775y 3,778.
900 900

c. —2,64y —2,63

_2’@4 _ 264 -2 _ 262
99 99 , , . 262
= los numeros estaran comprendidos entre _E

ofg-_263-2_ 261

99 99
y —@; es decir, entre: — 2620 y — 2610 ; por ejemplo: —2,639 y —2,641.
99 990 990
19 Sin calcular la fraccion generatriz, indica por qué no son posibles las
igualdades:
a. 8,@1=E
90

Al ser un decimal periddico puro, el denominador debe ser 99, no 90.

b. 5,614 =5053
990

Al ser un decimal periédico mixto, el denominador deber 900, no 990.
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20 ¢Puede afirmarse que 0,4 +0,04 +0,004 = 0,444 7

No, pues:

04+004+0004:g+i 4 _400+40+4 _444

90 900 900 900

0,444 =344
999

21 Calcula.

a. 0,45-0,45
45 -4 45 451-450 1
90 99 990 990

b. 16-2,6+0,3
16-1 26-2 3 _15-24 3_360 3_360+27 _387_43

999995819 81 8l 9

. 7,2-3—2,?9
12

72 5 29-2_36-2_ 27

e -£1=3-3=0
1012 9 212 9

EVALUACION

. . ., 7
1 Lafraccién equivalente a la fraccion 5 es:

a. —Z b. l C. @ d. @
6 54 54 6
63_7:9
54 6-9
2 Lafraccion irreducible de 59—4 es
165
a. E b. ﬁ C. E d. E
15 55 5 5
594 18-33 _E
165 5.-33 5
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3 De las fracciones Z§1—1§ ¢Cuél es la mayor?
53 6 4
a. U b. 8 C. EE d. 5
5 3 6 4
.84
5 60
8 _160
3 60 :>§ >E‘>Z >
11_110 3 6 5 4
6 60
5_75
4 60
. . . 7 3
4 Indica cual es el resultado de esta operacion: —| - |-1-—
12 10
a. 1 b. _3 C. 1 d. 14
20 60 20 15
40+35-60-18 _-3_ 1
60 60 20

5l valor de [(g)gmg)}
LG R

6. Hallala fraccion generatriz de 2,35,

212 106 106 53
a == b. =— c. — d —
99 45 495 225
235-23 212 106
90 90 45
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7 Indica cudl de las siguientes afirmaciones sobre el nimero 8,0§b es cierta:

a. Es un numero racional, pero no entero.
b. Es un nimero racional y entero.
c. Es un namero racional y natural.

d. Es un namero natural, entero y racional.

« - 3. 4 2Y
8. Sefiala el resultado de la operacion:  2—| =—+— || ——=
5 15 3
a. L b. 218 C. n d. 322
20 135 20 135
9+4) 2° 13 2°)_40-39 _1
2 —| —— = =2 - — - = =
15 ) 3 15 3 20 20
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